

挖山药被滚石击中 鲁山农民爬行千米自救

□本报记者 胡耀华

进深山挖山药意外受伤,他的骨盆与大腿骨折。

四周静得可怕,他没有带手机,只有山林回应他的呼救声。

强烈的求生欲望驱使他咬紧牙关,拖着身子一点点向山下爬行。

1000米的距离,平时十几分钟的路程,这次他用了4个多小时。

暮色沉沉,孤立无援的他强忍疼痛,驾驶农用三轮车向回家的方向驶去……

昨天上午,在鲁山县尧山镇卫生院二楼病室内,鲁山县尧山镇新庄村50多岁的村民赵发财讲述了他深山遭遇意外骨折,爬行千米驾车自救的经过。

深山采药被滚石击中

11月4日上午,像往常一样,赵发财驾驶自家的农用三轮车到

赵村镇黄土垵地段的山上挖山药。山药是秋冬季节当地农民上山挖的主要土特产,除自己食用外,多数会卖掉增加收入。在黄土垵地段一个废弃的村庄里,赵发财将三轮车停了下来,背上工具向山上走去。

“大约走了一公里远便发现了山药。”赵发财告诉记者,由于山药长得深,挖起来特别费劲,有时挖一棵就得个把小时。下午1时许,赵发财挖完一棵山药后正要离开,距离他3米多远的山坡上方突然滚下来两块百余公斤重的石头,他躲闪不及,腹部和右腿被击中,重重地摔倒在山坡上。

4个多小时爬行千米求生

剧烈的疼痛,让赵发财差点昏迷过去。他几次想站起身,但大腿却不听使唤。没带手机的赵发财开始呼救,可除了山林的回音,四周连一个小鸟的影子也没有。

“我当时第一个念头儿就是赶紧下山,哪怕滚着、爬着也不能待在山上。”赵发财说,刚开始,身处陡坡的他躺在地上一边抓着坡上的荆棘,一边向下轻轻地滑动。然而到了山底,赵发财作了难,他试着站起身,但刚迈了一步,便瘫软在地。他只好趴在地上,咬紧牙,依靠双手的力量拖着身子慢慢向前挪动。

出事地点离停车的地方有1000米远,这段路程显得特别遥远。每爬一会儿,他就得停下来歇歇,途中,又冷又饿的赵发财觉得自己几次要昏厥过去。

天色快黑时,赵发财终于艰难地爬到了自己的农用三轮车上。1米、10米、50米……

废弃的村子只有几间破烂的房屋,天色已晚,浓重的夜色从山林中弥漫出来,一点点吞噬着近处的房屋。赵发财不敢再等了,他扶着车身勉强站了起来,但左

腿怎么也抬不起来。于是,他咬着牙侧着身子将屁股移到车座边缘,然后用双手将左腿抱起,坐上了驾驶室。

忍痛驾车回家获救

赵发财试着启动了车辆。他知道这样很危险,但别无选择。他告诉记者,他几乎是趴在车上,以最低的速度,向回家的方向驶去。

三轮车行驶至尧山镇胡家庄路段时,赵发财再也没有驾车的力气了,“当时感觉瞌睡得很”。他停车向路人求助。一位姓胡的村民帮他拨通了家人的电话。之后赵发财家人赶到,将他迅速送到尧山镇卫生院救治。

“他也真够坚强的,左大腿和骨盆处骨折,腹部软组织受伤严重。”昨天上午,尧山镇卫生院医生告诉记者,如果不是超强的毅力,这么冷的天,病人一旦下不了山,很可能有生命危险。



事故现场,一辆变形的自行车倒在卡车下。本报记者 彭程摄

拐弯路口发生车祸 自行车倒在货车下

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,市区矿工路陈庄沟附近发生一起车祸,一辆货车与一辆自行车相撞,自行车倒在货车下,骑自行车女士受伤被送进医院。

昨天上午9时20分,市民黄先生路过市区矿工路陈庄沟东侧时,目睹了这起车祸。9时30分,记者赶到天河盛世小区附近拐弯处,看到一辆橘黄色的拉土大货车打着右转向灯,头西尾东停在拐弯处的东南角,货车右后轮处倒着一辆紫色小轮自行车,两个车轮及车篓变形,车链子断裂。现场还散落着两只平底皮鞋。

据目击者说,自行车车主是位40来岁的女士,腿部受伤,已被送到医院就医。货车司机一直站在货车前轮附近,像在检查什么,并不理会周围人的议论。受伤女士的丈夫李先生穿着睡衣在维护事故现场。“出车祸时不到9点。我家就住在附近,她骑车外出不久,有人给我打电话说出事了,我赶紧跑过来,也不知到底是咋回事。”李先生说。

9时50分,记者离开现场时,涉事双方仍在等待事故民警的到来。

线索提供:黄先生

本地蔬菜集中上市 一元两元菜成主角

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从市区蔬菜市场获悉,随着本地蔬菜集中上市,菜价普遍走低,一元两元菜成为市场上的主角。

“白萝卜每斤(1斤=500克)四毛,白菜每斤八毛,西红柿每斤一块五,芹菜每斤一块。”昨天上午,在市区西苑综合市场,拎着一兜菜的李大妈高兴地说,这段时间,很多蔬菜的价格都便宜了很多,“十几块钱买一大兜,实惠得很!”记者走访发现,无论是西红柿、黄瓜、茄瓜等瓜果类蔬菜,还是菠菜、上海青等叶子菜,价格均较以往便宜了不少。

随后,记者在火车站综合市场发现,一元两元菜已成为市场上的主角,白萝卜每斤三四角,大白菜每斤七八角,上海青、菠菜、小白菜等叶子菜每斤普遍一元左右,西红柿、茄瓜、青椒每斤1.5元,黄瓜、西蓝花每斤两元,即使比较贵的蔬菜,诸如长豆角、丝瓜每斤也只有三元左右。

据东环路蔬菜综合市场管理所工作人员介绍,由于本地蔬菜集中上市,市场供应充足,加之成品油价格“七连降”,蔬菜运输成本降低,致使蔬菜价格普遍走低。近期,蔬菜价格不会出现大的反弹,仍将维持低价位的态势。

两车同违法 一起酿车祸

10月6日早晨,市区光明路与建设路交叉口北侧加油站附近快车道上,一辆面包车与一辆出租车相撞。

记者在现场看到,出租车车轮压上双黄线做掉头状。面包车司机告诉记者,他当时驾车自北向南行驶到这里,为超车逆向行驶,躲闪不及掉头的出租车就撞了上去。本报记者 禹舸摄



酒后砍死“发小”亡命天涯24年

命案嫌犯张某甘肃被抓 隐瞒身份再婚女儿今年19岁

本报讯 酒后因小事与“发小”发生口角,张某一时冲动操刀伤人致其死亡。此后24年,张某逃亡他乡,隐瞒身世娶妻生女,但法网恢恢,他终被民警擒获。近日上午,张某被押回宝丰。

24年艰苦缉凶

据宝丰县公安局有关人员介绍,24年前,当时22岁的张某与“发小”马某同在宝丰县城居住。1990年8月16日下午,张某约马某及其他朋友在县城南大街自己的租住处喝酒,张某年仅两岁的孩子也在场。几个朋友相谈甚欢,不知不觉喝了不少酒。其间马某带张的儿子出去买东西,

不小心将张的儿子磕伤,正好遇到张的母亲。张的母亲看见孙子受伤,非常心疼,便责备了马某几句,两人随即发生争吵,随后马某回家。张某听说此事后,抄起家里的一把砍刀冲到马某家,不由分说,连砍马某数刀后逃跑,马某经抢救无效死亡。

宝丰警方当即立案抓捕张某,但没有抓到。多年来,宝丰警方曾数次派出专案组抓捕张某,足迹遍及全国十余个省市,但张某如人间蒸发一样,杳无音信。

今年9月份,宝丰公安局专门抽调侦查能力强、工作经验丰富的民警重新成立专案组,强力攻坚。经过两个多月的侦查,专

案组最终获悉张某现隐藏在甘肃兰州市西固区附近,以开两轮摩托车载客为生。10月26日晚,专案组在西固区梁家湾109国道附近,将正在载客的张某当场抓获。

逃亡生活艰辛无比

经审讯,张某对24年前酒后持刀杀人的犯罪事实供认不讳。杀人后,他一直隐姓埋名在青海、安徽、兰州等地流浪,靠给饭店打工、摆地摊等维持生计。

1992年,张某在兰州认识了一个当地的姑娘,干活踏实而又少言寡语的张某赢得了姑娘的好感。张某隐藏了自己的生活经历,自称河南人,无亲无靠一人生

活。两人迅速产生了感情并同居,三年后,两人生育一个女儿,今年已经19岁了。

张某说,逃亡生活充满了艰辛。一开始他靠打零工勉强维持生计,遇到老板故意刁难,他也不敢理论。近两年,张某攒钱买了辆两轮摩托车载人拉活儿,妻子则推车卖肉夹馍补贴家用。

据专案组民警介绍,张某杀人潜逃后,他的妻子苦等无望改嫁,年幼的儿子由于没有父母管教,最后也走上了犯罪道路,目前正在监狱服刑。

据悉,张某已被宝丰警方以涉嫌故意伤害刑事拘留。

(张苏英 崔娜)